

СИБИРСКАЯ ЯЗВА И ЕЕ ПРОФИЛАКТИКА

24.01.2025



Сибирская язва — одно из наиболее опасных инфекционных заболеваний животных и человека с очень высокой смертностью. Эта болезнь известна с древнейших времен. Возбудитель сибирской язвы устойчив в окружающей среде. В почве он сохраняется десятилетиями. Кипячение убивает споры сибиреязвенного микроба только через 45-60 минут.

Источником инфекции являются больные сельскохозяйственные животные: крупный рогатый скот, лошади, ослы, овцы, козы, олени, верблюды. Домашние животные (кошки, собаки) мало восприимчивы.

Основной путь заражения животных – через корма, воду.

Продолжительность инкубационного периода колеблется от нескольких часов до 8 дней, чаще всего составляет 2 — 3 дня. Существуют три формы болезни: легочная, кишечная и кожная. Первые две встречаются крайне редко, но они самые опасные, обычно заболевание этими формами сибирской язвы заканчивается смертью.

Для профилактики заболевания сибирской язвой рекомендуется:

не употреблять в пищу продукты животного происхождения от заболевшего сибирской язвой животного;

продукты животного происхождения стоит приобретать только при наличии в месте продажи документа, подтверждающего качество и безопасность данной продукции, не стоит приобретать такую продукцию у частных лиц «с рук» при отсутствии вышеуказанного документа;

употреблять для питья только кипяченую и (или) бутилированную воду промышленного производства;

не покупайте меховые, кожаные изделия у частных торговцев;

используйте средства индивидуальной защиты (резиновые перчатки, плащи, респираторы и др.) при уходе за больным животным;

Материал подготовлен помощником врача-эпидемиолога санитарно-эпидемиологического отдела ГУ «Дятловский рай ЦГЭ» Богдевич Анной Петровной